

# 赛场竞风采 拼搏铸精神

文/图 本报记者 朱亚平 通讯员 黄琦



3月26日,咸宁市青龙山高级中学第25届球类运动会盛大开幕。该校高一、高二年级近2000名学生参赛。

青龙山高级中学副校长吴献明介绍,今年球类运动会学校组织了男子篮球与女子气排球比赛,分别在篮球场和室内体育馆同步“开火”。运动会从3月26日开始,将持续至4月9日。

篮球场上,激战正酣。篮球撞击地板的“砰砰”声,与观众震耳欲聋的呐喊交织。红队一名球员高高跃起,篮球在空中划过一道完美弧线,空心入网。蓝队不甘示弱,得球后,内线中锋果断转身,精准传球,队友接球后,三步并作两步,高高跃起,双手发力,狠狠将球砸进筐篮。

球场边上,有的学生激动得高声呐喊,有的甚至站到椅子上,奋力挥舞手中旗帜;教练们眉头紧锁,目光如炬,紧盯场上局势。

室内体育馆内,女子气排球比赛精彩上演。球网两侧,身着鲜艳运动服的姑娘



们严阵以待,坚定自信的目光中透着无畏勇气。随着裁判清脆哨声响起,比赛正式开始。白队主攻手高高跃起,气排球裹挟着凌厉气势,迅猛砸向对方场地。黄队防守队员反应迅速,脚步快速移动,动作轻盈却力量十足。

比赛进入白热化阶段,每一个球的争夺都扣人心弦。关键时刻,黑队自由人飞身扑向即将落地的球,在最后一刻用手臂奋力将球垫起。这一精彩瞬间点燃全场,观众纷纷起身,爆发出雷鸣般的掌声和欢呼声。

体育老师张伟杰说:“我们卷学习,也卷运动。师生们因为热爱而运动,因运动而更加热爱生活,热爱生命。这样的良性循环,正在越来越多学生的身上发生。”

参加比赛的学生们纷纷表示,尽管高中学业紧张,仍坚持在运动中挥洒汗水,参加这样的比赛,能拿到名次更好,更多的是锻炼运动能力。运动是帮助减压的最好方式。

体育是教育的关键构成部分,不仅能够强健学生体魄,更能塑造其坚韧品格,锤炼顽强意志。球类运动作为全身性运动,

能全方位锻炼学生的肌肉力量、耐力、速度、灵敏性和协调性等身体素质,有力促进骨骼发育与身体机能提升,对学生的健康成长意义非凡。

青龙山高级中学党总支书记杨晓华表示,为促进学生身心健康,培育体育精神,丰富校园文化,学校积极开展群体体育运动,确保学生每天有一小时的活动时间。希望同学们能从运动中汲取学习动力,将运动场上的拼搏精神转化为学习和生活的动力,在未来的人生道路上披荆斩棘,绽放属于自己的耀眼光彩。

## 让每一个孩子都有出彩的舞台

咸宁市实验小学 张燕

在小学数学的教学天地里,我一直在思索:怎样冲破传统课堂的禁锢,深度挖掘每个孩子潜藏的能量,为他们搭建绽放光彩的平台?带着这份思索,我在班级中用心筹备并成功举办数次数学阅读分享会,未曾想,这竟成了孩子们各显神通、光芒四射的绝佳舞台。

当首次提出数学阅读分享会的设想时,一年级的孩子们的眼中满是新奇与懵懂。数学阅读?这概念着实新鲜。起初,我读数学绘本给孩子们听,读完后告诉他们我知道了哪些数学知识。很快,那簇好奇的火苗便熊熊燃起,大家兴致勃勃地穿梭于书架之间,精心甄选心仪的数学书籍,沉浸在数学阅读那片神秘而迷人的天地里。

分享会当日,教室里仿佛被施了奇幻魔法,摇身一变成为知识的梦幻乐园,每个孩子都是其间熠熠生辉的珍宝。瞧,徐梓洛同学分享的《袋鼠妈妈开了一家超市》形象生动地讲了袋鼠妈妈招售货员的故事。小猪用简便的数数方法通过了袋鼠妈妈的考验,成为了超市的售货员,整个故事简短而又让人印象深刻,大家听的认真极了。朱槿煊同学分享的“不一样的数鸭子”故事,令人听了忍俊不禁,十分可爱。徐梓博分享了高斯的故事,你知道 $1+2+3+\dots+99$ ,等于多少吗?同学们睁大了眼睛,太难了,这么多数,怎么算啊?听完徐梓博的故事,同

学们惊讶:“高斯真聪明,以后我也想成为数学家。”当数学的概念与知识以故事的形式,被小小阅读家们轻松捧起,他们发现数学是有趣的、数学是可以和生活相结合的,通过对故事情节的“步步追踪”,数学的知识和概念,严密的逻辑推理就植入到一个个满是探索的小脑瓜里,他们眨着亮晶晶的大眼睛,迫不及待的分享着他们的新发现,用稚嫩的语言表达着他们的理解。这一刻,他们仿佛长大了,自信满满的站在讲台上,像老师一样,闪闪发光。

数学阅读分享会,绝非一场普通的知识交流集会,而是孩子们茁壮成长的拔节点。阅读似一把万能钥匙,开启了扇通往多元数学世界的大门,拓宽了他们的视野边界。从古老的数学史中,他们与先哲们跨时空对话,汲取智慧的琼浆;于前沿的数学科普读物里,探索宇宙星辰、万物生息背后的数理规律,那些曾遥不可及、晦涩难懂的数学知识,借由阅读的力量,如挚友般亲昵相伴,而分享过,更是一场思维与表达的深度淬炼。

在这方寸大小的班级舞台之上,没有所谓的主角光环笼罩,亦不存在配角的黯淡陪衬,每个孩子都是当之无愧的主角。

作为老师,站在台下,望着台上那一张张朝气蓬勃的脸庞,我深知:每个孩子都怀揣着无限可能,他们就像未经雕琢的璞玉,等待合适的契机绽放光彩。

数学阅读分享会,正是那束照亮他们的光,给予他们舞台,让梦想起航。未来,我愿继续守护这片舞台,让数学的魅力润泽每一颗童心,见证每一个孩子在成长路上的璀璨绽放,因为,他们都值得拥有出彩的人生。

## 艺术长廊 美的启蒙

咸宁市实验小学 邓睿思

第一次走进实小的大门时,我刚满六岁,还是个懵懂的孩童。那时的我并不知道,这方小小的天地会在我的生命中刻下如此深刻的印记。十七年后,我以教师的身份重新站在校门前,那个曾经懵懂的小女孩,已经成为了要带领更多小朋友走进知识殿堂的引路人。

命运的安排总是让人觉得妙不可言,大学毕业后,我坚定选择成为一名教师,回到了这座我熟悉的小城。当我再次踏进实小的校园,现代化的教学楼拔地而起,各种现代化的设备让人目不暇接,时代的变化让人感叹不已,有种既熟悉又陌生的感觉。然而,当我走至雅行楼时,脚步却不由自主的停了下来。这里,曾经是承载了无数人记忆的艺术长廊。恍惚间,我仿佛又回到了我的小学时代,看见了那个懵懂的小女孩正和小伙伴们聚精会神地趴在橱窗前,仔细地欣赏画作。这份跨时空的缘分,让今天的我站在这里时,心里满是对教育传承的感动。

那时候的体育课,最令人雀跃的,莫过于体育老师说解散后的自由时光,我们像一群撒欢的麻雀,叽叽喳喳的扑向长廊的石凳。夏日的长廊格外迷人,是我们炎热中的“遮阳伞”,每当跑完步时身上还带着汗珠,我们坐在石凳上乘凉,风吹过时凉爽极了。我们总是会争夺一块区域的石凳,因为那里正对着全校最漂亮的橱窗,没错,就是我们自己班的橱窗。

不同于现在的展示板,那时候的橱窗方方正正的,嵌着厚重的玻璃,连边框也透露着岁月的痕迹,却是那时我们挥洒创意的画布。每一个小小的橱窗都各具特色,凝聚着各班的心血。每期一个主题,同学们总是会想尽办法用各种材料去装饰橱窗,每次都会为此讨论很久,直到制定出最完美的计划。同

学们总是在每个装饰橱窗的日子积极的报名参加,争夺装饰橱窗的资格。

记得有一次是“儿童节”主题,我们班画了很多鲜活的小人儿来庆祝六一,但仍觉得不够好,为了让我们的橱窗更加出色,我和另外几个小伙伴在每个闲暇的午后,都绞尽脑汁地思考创意来给橱窗“添砖加瓦”。每次经过橱窗时,还会偷偷观察别人班的进步。夕阳西下时,我们总舍不得走,心里还惦记着明天该往橱窗里给小人儿加点什么装饰品好。作品完成后路过时,也总要竖起耳朵听听其他同学的评价。被夸了之后总是在心里乐开了花,现在想起来,那种创作后被认可的雀跃,对我来说,就是最初期的美的启蒙,在小小的心中种下了一颗美的种子。

时光荏苒,艺术长廊早已被崭新的教学楼取代,那些厚重的玻璃橱窗也换成了便捷的展示板。然而每当我再次走过这里,记忆总会突然鲜活起来,总会想起脸贴在玻璃上欣赏画作时冰凉的触感,总会想起垫着脚尖才能打开的玻璃橱窗,还有一群拿着画笔尽情创作的小人儿。微风拂过,仿佛长廊里还回荡着银铃般的笑声。那些稍显笨拙却又满怀真诚的创作,早已在时光里凝成琥珀。

当年为了装饰品的摆放都能争论不休的孩子们,如今正把这份对美的执着传递给下一代。

这些温暖岁月的记忆,将是我生命中精心保存的玻璃瓶,永远在我的记忆长河里妥帖安置,成为我对于美的启蒙。让我知道,美不止是创造出来的作品,更是用心创作的过程。为人师后,每当看到孩子们用心的装饰着新教室的展示板时,眼神中也闪烁着和我们当时一样的光芒。我知道,艺术长廊从未消失,它只是换了一种方式,在每一代孩子心里继续延续着关于美的启蒙。

## 建行咸宁分行成功发放养老服务项目贷款2531万元

通讯员 陈茂杨

3月17日,建行咸宁赤壁支行向赤壁市健康产业投资管理有限公司成功发放养老服务项目贷款2531万元,实现养老服务项目贷款“零”的突破,为支持地方养老产业基础设施建设,推动“银发经济”与金融深度融合精准赋能。

赤壁市健康产业投资管理有限公司是赤壁国投集团设立的国企养老服务领域的核心运营主体,致力于打造集医疗、康复、智慧养老于一体的综合性养老服务体系。今年,该公司积极响应号召,筹划综合养老中心建设及智能化康养设备升级,开展医疗康养改造,却在推进中遇到了资金难题。

建行咸宁赤壁支行得知消息后,组建张富清金融服务队第一时间上门拜访,了解其资金需求和实际用途后,量身定制专属金融服务方案。

“养老项目投资规模大、回报周期长,融资渠道狭窄。建行这笔贷款太及时了,帮了我们大忙。”当日,赤壁市健康产业投资管理有限公司总经理许博文说。

近年来,赤壁市政府持续强化养老产业政策支持,先后出台《以护理为核心的大健康产业

专项实施方案》,大力培育地方养老产业综合服务发展。在此背景下,建行咸宁赤壁支行积极利用湖北省建行创新推出的“养老服务项目贷款”,结合“三资盘活”大方向,主动对接县域内养老服务机构,推送信贷资金精准直达,这才有了与地方养老健康产业“零”的接触、万的超越”。

此次贷款项目涵盖智慧养老平台、失能老人照护中心及社区养老综合体建设,建成后将新增养老床位702张,并配套远程医疗、智能监测等数字化设施,推动养老服务从“基础保障型”向“品质服务型”升级。

下一步,建行咸宁分行也将以首笔养老服务贷款为契机,深化三大领域布局,积极拓展“智慧养老+供应链金融”,探索“以房养老”反向抵押贷款、养老社区会员制金融产品等创新工具,并联合保险机构推动养老产业多元化发展,以金融行动助力完善养老金融服务体系建设,用心做好“养老金融”大文章,为推动地方康养产业高质量发展贡献更大、更多力量。

建行咸宁赤壁支行得知消息后,组建张富清金融服务队第一时间上门拜访,了解其资金需求和实际用途后,量身定制专属金融服务方案。

“养老项目投资规模大、回报周期长,融资渠道狭窄。建行这笔贷款太及时了,帮了我们大忙。”当日,赤壁市健康产业投资管理有限公司总经理许博文说。

近年来,赤壁市政府持续强化养老产业政

策支持,先后出台《以护理为核心的大健康产业

专项实施方案》,大力培育地方养老产业综合服务发展。在此背景下,建行咸宁赤壁支行积极利用湖北省建行创新推出的“养老服务项目贷款”,结合“三资盘活”大方向,主动对接县域内养老服务机构,推送信贷资金精准直达,这才有了与地方养老健康产业“零”的接触、万的超越”。

此次贷款项目涵盖智慧养老平台、失能老人照护中心及社区养老综合体建设,建成后将新增养老床位702张,并配套远程医疗、智能监测等数字化设施,推动养老服务从“基础保障型”向“品质服务型”升级。

下一步,建行咸宁分行也将以首笔养老服务贷款为契机,深化三大领域布局,积极拓展“智慧养老+供应链金融”,探索“以房养老”反向抵押贷款、养老社区会员制金融产品等创新工具,并联合保险机构推动养老产业多元化发展,以金融行动助力完善养老金融服务体系建设,用心做好“养老金融”大文章,为推动地方康养产业高质量发展贡献更大、更多